



ZBŮŠSKÝ ZPRAVODAJ

Vydává obec Zbůch • Číslo 1 • Ročník 8 • Leden / Březen 2010 • ZDARMA

ÚVODNÍ SLOVO

V letošním roce tomu bude 45 let...

Dovolte mi, abych vás informoval o nadcházející akci, kterou připravuje Komise 750 let obce Zbůch.

Jedná se o výstavu – 45 LET OD UKONČENÍ TĚŽBY NA STARÉM DOLE – s doprovodnými akcemi: Historie dolů na Plzeňsku / Osвобоzení Zbůchu.

Tato výstava proběhne ve dnech 14. – 17. 5. 2010 v prostorách Obecního úřadu ve Zbůchu.

Už nyní zveme na tuto výstavu nejen zájemce o historii hornictví a Zbůchu.

*Za Komisi 750 let obce Zbůch
Rudolf Hrdlička*

SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Milí spoluobčané.

Konečně je za námi dlouhá zima, která byla obzvláště bohatá na sníh i led a také mrazy, což se projevilo ve velkých nákladech na údržbu chodníků i ostatních komunikací pochopitelně nejen v naší obci, ale v celé republice. Denně jsme tyto informace slyšeli z rozhlasu a denně vás o tom přesvědčovaly záběry kamer ve zprávách televizních stanic. Stávalo se, že sotva byl sníh či led odklizen nebo posypán, během pár hodin či dokonce třeba jen hodiny padal mrznoucí déšť a celá předchozí práce byla okamžitě zmařena a začalo se znovu. Potíže byly i v distribuci posypové soli, kdy pochopitelně vzrůstala i její cena.

Pracovníci OÚ odklízeli sníh někdy i do nočních hodin, ale poděkovat bych chtěl nejen jim, ale i všem občanům, kteří sníh odklízeli před svými nemovitostmi a kteří nám pomáhali tímto způsobem udržovat chodníky v přijatelném stavu. Přes všechny potíže i dlouhou zimu, jak jsem se již výše zmínil, nikde jsme jako OÚ nepoužili výstražnou tabulku, která upozorňuje, že chodník není v zimě udržován. Zkrátka je to už všechno za námi, ale možná, že období dlouhé zimy v nás umocňovalo pocit z let předcházejících, kdy sice zasněžilo, ale celkově zimy byly asi mírnější. Na obrázcích pana Lady však byly zimy asi hodně podobné té, kterou máme už za sebou. Dalším neblahým důsledkem zimy je, že jsou značně poničené opět nejen chodníky, ale i komunikace. S jejich opravou počítáme, připravuje se projektová dokumentace, ale budou to opravy postupně. Je nám jasné, že výtluky na silnicích nejen že ničí projíždějící automobily, ale jsou i nebezpečné a je rozhodně naším zájmem spolupracovat s příslušnými organizacemi tak, aby k nápravě došlo v co možném nejkratším termínu. Jednání, která vedeme jsou někdy náročnější, neboť opět tento stav není jen v naší obci, ale zase se s ním potýká celá republika a dovoluji si říci, že stav komunikací je celorepublikově špatný.

Teď však už se příroda probouzí, vše se začíná zelenat a bujet. Jaro se přihlásilo o slovo. Za námi je tradiční pouť i nejkrásnější svátky jara – Velikonoce a dokonce i 1. duben, který je spojen s různými žertíky i drobnými zlomyslnostmi. Ač prý původem není tento zvyk českou tradicí, u nás se zabydlel a zdomácněl a než si budete moci v tomto zpravodaji zalistovat, značně se přiblíží 1. květen a další májové dny a s těmi v závěru měsíce května i volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Podrobněji se o těchto volbách ještě rozepteší. Teď mně však dovolte se ještě vrátit na chvíli do zimních dní a trochu podrobněji vás zase poinformovat o dění v obci.

Jako každým rokem i v roce letošním, proběhly Výroční valné hromady SDH a to 23.1. 2010 ve Zbůchu a 30.1. 2010 v Červeném Újezdě.

TJ Baník Zbůch měl svoji výroční schůzi 6.2. 2010. Na obou valných hromadách SDH byla hodnocena jejich činnost za uplynulé období a OÚ Zbůch odměnil vyznamenané členy peněžními poukázkami ve výši 200,- Kč do obchodního domu Tesco. Po zcela oficiální části se slavnostní atmosféra uvolnila a všichni přítomní se mohli společně pobavit až do nočních hodin.

V měsíci únoru pak proběhla v Nýřanech Výroční valná hromada SDH za okrese Nýřansko a celou slavnostní atmosféru umocňovali osobnosti KHZS v překrásných slavnostních uniformách a samozřejmě a v první řadě zprávy za uplynulé období, jakož i plány pro rok letošní. OÚ ve Zbůchu se dostalo naprosto nečekaného ocenění za řekněme dobrou spolupráci se SDH. Bylo to nečekané, ale velmi milé a inspirující.

Pro SDH ve Zbůchu byl schválen nákup sice staršího, ale nicméně mnohem modernějšího vozu Liaz 101.860 CAS 25. Dosloužilý hasičský vůz Škoda 706 RTHP je zatím odstavený a o jeho budoucnosti se rozhodne v nejbližším období.

K nákupu hasičského vozu došlo 20.2. 2010, tedy přesně v den kdy SDH připravil „Masopust“, tedy průvod s maskami, kapelou, pěveckého sboru a tzv. práskači, kteří se každoročně těší veliké pozornosti. Večer následovala zábava a došlo k završení celého dne. Radost přítomných se nesla nejen z masopustního veselí, ale i z nákupu nového vozu. A tak to myslím má být, neboť nejen starostmi a prací živ je člověk.

V obdobném duchu se nesla i Výroční valná hromada SDH v Červeném Újezdě, i zde byli členové výboru odměněni výše uvedenou peněžní poukázkou a i jim za jejich činnost patří náš dík.

Sportovci, fotbalisté, jak už jsem se výše zmínil hodnotili uplynulé období 6.2. 2010 a nastílnili úkoly pro rok letošní. Hosté z řad povolanců ocenili kvalitu a úroveň fotbalového hřiště, takovými parametry se každá obec rozhodně pochlubit nemůže.

Ještě v době vegetačního klidu byla pracovníky OÚ prováděna údržba zeleně, např. vyřezávání keřů a nevhodně rostoucích dřevin.

A abychom nezapomněly na naše nejmenší, připravujeme projektovou dokumentaci na zateplení MŠ. OÚ Zbůch uvolnil příspěvek ve výši 2000,- Kč pro děti místní ZŠ na akci „Noc s nejkrásnější pohádkou“. Celá akce byla připravena obecní knihovnicí slečnou Kateřinou Horovou. Celkem se přihlásilo 43 dětí, které pod dozorem přespaly v tělocvičně ZŠ z pátku 26.3. 10 na sobotu 27.3. 10. Pro děti bylo připraveno nejen předčítání pohádek, ale celý zábavný program spojený s občerstvením. ZŠ Zbůch se tak připojila k ostatním školám v republi-

ce a smyslem celé akce je posílit zájem dětí o literaturu a čtení nejen pohádek. Domnívám se, že H.CH. Andersen by z těchto akcí měl nesmírnou radost, neboť jeho pohádky patří k těm nejkrásnějším, některé byly dokonce i zfilmovány. K jeho jménu se totiž celá akce, která si doufám i na zkušební škole získá tradici, váže.

Já jen věřím, že spokojení byli nejen děti, ale i „aktérky“ celé této akce a že i rodiče dětí byli v naprostém klidu. O bezpečí a zdraví jejich dětí bylo postaráno.

Pro občany bydlící v ulicích Hornická, Plzeňská a Seniorů mám také snad příznivou zprávu. Obecní úřad Zbůch rozšířil místní rozhlas o pět hlášení a věřím, že i v těchto ulicích budou mít občané hlášení srozumitelné. Nechceme pochopitelně narušovat klid občanů zbytečným hlášením, ale hlášením

stručným a jasným, ale také srozumitelným pro všechny.

Vážení spoluobčané, v úvodu jsem se zmínil o volbách, které proběhnou v květnu 2010 a mně teď dovoluji, abych vás všechny seznámil s průběhem voleb v naší obci a pozval vás k volebním urnám, neboť na jejich výsledku bude záležet, jakým směrem se ČR bude ubírat.

Tak tedy volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se budou konat v pátek 28.5. 2010 od 14⁰⁰ hod. do 22⁰⁰ hod. a v sobotu 29.5. 2010 od 8⁰⁰ hod do 14⁰⁰ hod a jsou vymezeny tři volební okrsky:

Okrsek č.1 – je místnost pro volby na – OÚ Zbůch, Náměstí 205, 330 22 Zbůch pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu v horní části obce a Starém Dole.

Okrsek č.2 – je místnost pro volby – Zkladní škola Zbůch, Hornická 300, 330 22 Zbůch

pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu v dolní části obce.

Okrsek č.3 – je místnost pro volby – Jidelna p. Egermayerová, Plzeňská 93, 330 22 Zbůch pro oprávněné občany s adresou místa trvalého pobytu tzv. Sídliště „Na šachtě“ a Červeném Újezdě.

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem, cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky, cestovním průkazem České republiky).

Každému voliči budou dodány 3 dny předem dnem voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky hlasovací lístky.

Ve dnech voleb do Poslanecké sněmovny Parlamentu, voliči může obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti.

Vážení občané, s dalšími zprávami, které by se květnových voleb ještě týkaly budete vás seznámeni, v úředních dnech jsme ochotni vám je případně poskytnout přímo na OÚ. Do této doby vám všem přeji příjemné, klidné a teplé jaro s právě rozkvétajícími jarními květy.

Na úplný závěr mně ale ještě dovoluji vzpomenout a naposledy poděkovat za práci jednak v obecním zastupitelstvu a jednak v radě Obce Zbůch zesnulému panu Janu Sojkovi st. Nechci již jítit rány pozůstalých, ale chci připomenout, že přes všechny zdravotní útrapy do poslední chvíle se účastnil všech zasedání i schůzí rady obce i zastupitelstva, ale svůj boj se zákeřnou nemocí nakonec prohrál. Přesto na něj budeme všichni jistě vzpomínat jako na dobrého a obětavého člověka.

Zpracoval J. Skála

Letošní zima lze po dlouhé době opět nazvat pravou zimou a milovníci tohoto období si užili dosti sněhu a nízkých teplot. Zvláště pak množství napadlého sněhu a obava z jeho tání dělala vrásky na čele lidem žijícím podél Zálužského potoka, kteří mají jistě v živé paměti záplavy z ledna roku 2003.

Od této události uběhlo již sedm let a mnohé se udělalo v rámci protipovodňových opatření. Nejvíce byly vybřeženou vodou postiženy nemovitosti v části toku od "Cihelny" k rybníku na návsi a dále pak objekt kapličky a budova hasičské zbrojnice, jak je patrné z dobové fotografie. V uplynulém období bylo provedeno zkapacitnění průtoku Zálužského potoka na stoletou vodu pod návsi a po etapách pak pročištění celého toku potoka obcí. Tímto opatřením došlo ke značné minimalizaci rizika případných záplav, což se potvrdilo i při letošním jarním tání sněhu.

Jiří Hájek, starosta



KOMENTÁŘ K DNEŠKU

Žijeme v době, kdy jsme před několika měsíci oslavili 20 let od sametové revoluce. Dvacet let, to je jedna generace člověka.

Bohužel, za tuto dobu nám zvolení vrcholní politici znechutili politiku natolik, že dnes osm lidí z deseti se už téměř o ni nezajímá, nesledují publicistické pořady v televizi či neposlouchají v rozhlasu na toto téma besedy a celkově jsou otráveni touto situací. Morální devastace těchto politiků se dostala na bod mrazu a přitom z historie známe mnoho osobností, které svým chováním a činy byly vzorem pro celý národ a co hlavní, dělaly nám čest ve světě.

Pojďte se se mnou vrátit do historie, např. do 19. stol., přímo na jih Čech. Tady, v roce 1805 se v Českých Budějovicích narodil VOJTĚCH LANNA. V rodině, která odjakživa stavěla lodě. Na pražském stavovském polytechnickém ústavu ho zajímaly hlavně mechanika

a strojnictví. Jenže, ze školy ho prý kvůli sporům s profesory vyhodili. A tak se vrátil do rodiny v Českých Budějovicích. Jako vorařský učeň se učil dokonale znát všech sto deset vltavských zrádných míst. Ve třidvaceti se stal lodním mistrem a rozhodl se pro samostatné podnikání. Nakoupil dřevo, tuhu, přidal několik soudků českobudějovického piva a jako první plavec zdolal s pěti vory cestu po Vltavě a Labi z Českých Budějovic až do Hamburku. Později si Lanna pronajal všechny vodní stavby na Vltavě a o čtyři roky později i na Labi. Staral se o bezpečnou plavbu, zpevňoval jezy, budoval propusti, odklízal překážky v řečišti, později začal stavět plavební komory.

Vojtěch Lanna rozjel skutečně podnikání ve velkém. V budějovické loděnici stavěl šífy o nosnosti sto padesát tun. V polovině 19. stol. jeho firma produkovala ročně na tři sta lodí. Pustil se i do stavby remor-

kérů a parníků. Kromě silnic stavěl i mosty. Jako podnikatel byl Vojtěch Lanna zřejmě dravec, ale jinak byl známý silným sociálním citěním. Svým zaměstnancům a dělníkům přiděloval pozemky a podporoval je, když byli nemocní – platil jim lékaře a léky. Potřebným rozdával dřevo na otop, brambory a setbu. Založil a podporoval Ústav pro rozdělování chleba. Budoval mateřskou školu v Českých Budějovicích a podporoval živnostenskou školu v Českém Krumlově. Po povodních věnoval postiženým stavební dříví. O jeho oblíbenosti svědčí, že ho zaměstnanci titulovali vskutku neobvyklým způsobem. Žádný pan šéf. Říkali mu – pantáto. Příště vám budu vyprávět o dalším mecenáši, který se dokonce narodil pár kilometrů od Zbůchu.

R.Hrdlička

USNESENÍ

z 15. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Zbůch konaného 1. února 2010 v zasedací místnosti Obecního úřadu Zbůch

Zastupitelstvo obce Zbůch na svém zasedání projednalo a:

1. schvaluje Rozpočtové opatření č. 1/2010
2. schvaluje nákup hasičského vozidla Liaz 101.860 CAS 25, RZ OVC 73 - 70 od města Dolní Benešov, IČO: 00299979, se sídlem Hájecká 65, 747 22 Dolní Benešov za kupní cenu ve výši 1 450 000,-Kč a pověřuje starostu uzavřením kupní smlouvy
3. považuje námitku zastupitelky obce paní Bayerové k zápisu ze 14. zasedání zastupitelstva obce, které se konalo 9. prosince 2010, za účelovou se záměrem ospravedlnit své protekcionářské jednání z osobních zájmů při prodeji pozemku parc.č. 351/1 a z tohoto důvodu ji zamítá. Zápis ze 14. zasedání zastupitelstva obce se tímto považuje za správný a schvaluje jej.

Ing. Jiří Hájek v.r.
starosta

Josef Skála v.r.
místostarosta

USNESENÍ

z 16. veřejného zasedání Zastupitelstva obce Zbůch konaného 24. března 2010 v sále restaurace Baník ve Zbůchu

Zastupitelstvo obce Zbůch na svém zasedání projednalo a:

1. schvaluje zprávu o činnosti a postup rady obce za období od jednání zastupitelstva obce dne 9. prosince 2009 do dnešního zasedání
2. schvaluje Výroční zprávu za rok 2009 ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o poskytování informací
3. schvaluje Závěrečný účet hospodaření obce Zbůch za rok 2009 a souhlasí s celoročním hospodařením bez výhrad. Příjmy byly ve výši 29 494 681,64 Kč a výdaje byly ve výši 29 652 662,41 Kč. Saldo ve výši - 157 980,77 Kč bylo kryto přebytkem minulých let
4. schvaluje Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření ÚSC Zbůch za rok 2009
5. schvaluje Závěrečný účet a inventuru Mikroregionu Radbuza za rok 2009
6. schvaluje Zprávu nezávislého auditora o výsledku přezkoumání hospodaření Mikroregionu Radbuza za rok 2009
7. ruší usnesení č. 12 z 11. veřejného zasedání zastupitelstva obce ze dne 24. června 2009, kterým schválilo nabytí pozemku parc. č. 603 o výměře 8.806 m2 darem od České obce sokolské, Újezd 450/40, 118 01 Praha 1 do vlastnictví Obce Zbůch a začlenění předmětného pozemku do areálu Základní školy Zbůch, z důvodu zamítnutí žádosti obce Zbůch o převod pozemku rozhodnutím Předsednictva výboru ČOS na základě negativního stanoviska starostky TJ Sokol Zbůch paní Lydie Bayerové
8. v souladu s ustanovením § 84 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích ve znění pozdějších předpisů, příslušné podle § 6 odst. 5 písm. c) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů (stavební zákon), za použití § 43 odst. 4 a § 54 odst. 2 stavebního zákona, § 13 a přílohy č. 7 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti, ve spojení s § 171, 172, 173 a 174 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů
- a) rozhoduje o námitkách uplatněných k návrhu územního plánu Zbůch ze strany vlastníků pozemků a staveb dotčených návrhem územního plánu v souladu s rozhodnutím o námitkách a jejich odůvodnění na straně 97 odůvodnění územního plánu
- b) vydává územní plán Zbůch
- c) ukládá
l) orgánům obce Zbůch a Obecnímu úřadu Zbůch postupovat při rozhodování o rozvoji obce Zbůch v souladu s vydaným územním plánem

2) starostovi obce zajistit :

- vyvěšení oznámení o vydání územního plánu Zbůch veřejnou vyhláškou ve spolupráci s pořizovatelem opatřit územní plán záznamem o účinnosti
 - předat jeden výtisk územního plánu opatřený záznamem o účinnosti a usnesení o vydání územního plánu odboru regionálního rozvoje Krajského úřadu Plzeňského kraje, obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností
 - Městskému úřadu Nýřany, pracovišti Plzeň, odboru územního plánování a příslušnému stavebnímu úřadu - Městský úřad Nýřany
9. schvaluje směnu pozemků v k.ú. Zbůch parc.č. 163/5, který je ve vlastnictví obce Zbůch, o výměře 94 m2 - trvalý travní porost za pozemek parc.č. 166/3, který je ve vlastnictví pana Petra Hágra bytem Zbůch, o výměře 94 m2 - trvalý travní porost a pověřuje starostu obce podpisem převodní smlouvy
 10. schvaluje prodej následujících bytových jednotek do osobního vlastnictví v bytovém domě Zbůch, Starý Důl čp. 403 - 404 :
 - a) Prodej bytové jednotky č. 403/01 o výměře 59.59 m2, umístěné v 1. NP, budovy sestávající z domu čp. 403, postaveném na pozemku parc. č. 869/1 a domu č.p. 404 postaveném na pozemku parc. č. 869/2, k.ú. Zbůch, obec Zbůch se spoluvlastnickým podílem ve výši 5959/72974 z celku ke společným částem budovy a prodej spoluvlastnického podílu ve výši 5959/72974 z celku stavebních parcel č. parc. 869/1 a č. parc. 869/2, vedené jako zastavěná plocha, k.ú. Zbůch, obec Zbůch za celkovou cenu 70859.00 Kč, z toho cena za bytovou jednotku činí 67669.00 Kč a cena za spoluvlastnický podíl na pozemcích činí 3190.00 Kč, kupujícím: Karel Krejčík bytem Zbůch
 - b) Prodej bytové jednotky č. 403/02 o výměře 60.94 m2, umístěné v 1. NP, budovy sestávající z domu čp. 403, postaveném na pozemku parc. č. 869/1 a domu č.p. 404 postaveném na pozemku parc. č. 869/2, k.ú. Zbůch, obec Zbůch se spoluvlastnickým podílem ve výši 6094/72974 z celku ke společným částem budovy a prodej spoluvlastnického podílu ve výši 6094/72974 z celku stavebních parcel č. parc. 869/1 a č. parc. 869/2, vedené jako zastavěná plocha, k.ú. Zbůch, obec Zbůch za celkovou cenu 70859.00 Kč, z toho cena za bytovou jednotku činí 67669.00 Kč a cena za spoluvlastnický podíl na pozemcích činí 3190.00 Kč, kupujícím: manželé Miroslav Balog bytem Zbůch a Eva Balogová bytem Zbůch.
 - c) Prodej bytové jednotky č. 403/03 o výměře 60.84 m2, umístěné v 2. NP, budovy sestávající z domu čp. 403, postaveném na pozemku parc. č. 869/1 a domu č.p. 404 postaveném na pozemku parc. č. 869/2, k.ú. Zbůch, obec Zbůch se spoluvlastnickým podílem ve výši 6084/72974 z celku ke společným částem budovy a prodej spoluvlastnického podílu ve výši 6084/72974 z celku stavebních parcel č. parc. 869/1 a č. parc. 869/2, vedené jako zastavěná plocha, k.ú. Zbůch, obec Zbůch za celkovou cenu 70859.00 Kč, z toho cena za bytovou jednotku činí 67669.00 Kč a cena za spoluvlastnický podíl na pozemcích činí 3190.00 Kč, kupujícím : manželé Česlav Kowalczyk bytem Zbůch a Jana Kowalcyková bytem Zbůch.
 - d) Prodej bytové jednotky č. 403/04 o výměře 61.84 m2, umístěné v 2. NP, budovy sestávající z domu čp. 403, postaveném na pozemku parc. č. 869/1 a domu č.p. 404 postaveném na pozemku parc. č. 869/2, k.ú. Zbůch, obec Zbůch se spoluvlastnickým podílem ve výši 6184/72974 z celku ke společným částem budovy a prodej spoluvlastnického podílu ve výši 6184/72974 z celku stavebních parcel č. parc. 869/1 a č. parc. 869/2, vedené jako zastavěná plocha, k.ú. Zbůch, obec Zbůch za celkovou cenu 70859.00 Kč, z toho cena za bytovou jednotku činí 67669.00 Kč a cena za spoluvlastnický podíl na pozemcích činí 3190.00 Kč, kupujícím: Miroslav Skýpala bytem Zbůch.
 - e) Prodej bytové jednotky č. 403/05 o výměře 59.64 m2, umístěné v 3. NP, budovy sestávající z domu čp. 403, postaveném na pozemku parc. č. 869/1 a domu č.p. 404 postaveném na pozemku parc. č. 869/2, k.ú. Zbůch, obec Zbůch se spoluvlastnickým podílem ve výši 5964/72974 z celku ke společným částem budovy a prodej spoluvlastnického podílu ve výši 5964/72974 z celku stavebních parcel č. parc. 869/1 a č. parc. 869/2, vedené jako zastavě-

- ná plocha, k.ú. Zbůch, obec Zbůch za celkovou cenu 70859.00 Kč, z toho cena za bytovou jednotku činí 67669.00 Kč a cena za spoluvlastnický podíl na pozemcích činí 3190.00 Kč, kupujícím: manželé František Kubát bytem Zbůch a Hana Kubátová bytem Zbůch.
- f) Prodej bytové jednotky č. 403/06 o výměře 61.34 m², umístěné v 3. NP, budovy sestávající z domu čp. 403, postaveném na pozemku parc. č. 869/1 a domu č.p. 404 postaveném na pozemku parc. č. 869/2, k.ú. Zbůch, obec Zbůch se spoluvlastnickým podílem ve výši 6134/72974 z celku ke společným částem budovy a prodej spoluvlastnického podílu ve výši 6134/72974 z celku stavebních parcel č. parc. 869/1 a č. parc. 869/2, vedené jako zastavěná plocha, k.ú. Zbůch, obec Zbůch za celkovou cenu 70859.00 Kč, z toho cena za bytovou jednotku činí 67669.00 Kč a cena za spoluvlastnický podíl na pozemcích činí 3190.00 Kč, kupujícím : manželé Josef Poláček bytem Zbůch a Martina Poláčková bytem Zbůch.
- g) Prodej bytové jednotky č. 404/01 o výměře 67.64 m², umístěné v 1. NP, budovy sestávající z domu čp. 403, postaveném na pozemku parc. č. 869/1 a domu č.p. 404 postaveném na pozemku parc. č. 869/2, k.ú. Zbůch, obec Zbůch se spoluvlastnickým podílem ve výši 6764/72974 z celku ke společným částem budovy a prodej spoluvlastnického podílu ve výši 6764/72974 z celku stavebních parcel č. parc. 869/1 a č. parc. 869/2, vedené jako zastavěná plocha, k.ú. Zbůch, obec Zbůch za celkovou cenu 70859.00 Kč, z toho cena za bytovou jednotku činí 67669.00 Kč a cena za spoluvlastnický podíl na pozemcích činí 3190.00 Kč, kupujícím: manželé Michal Skolek bytem Zbůch a Jana Skolková bytem Zbůch.
- h) Prodej bytové jednotky č. 404/03 o výměře 55.24 m², umístěné v 2. NP, budovy sestávající z domu čp. 403, postaveném na pozemku parc. č. 869/1 a domu č.p. 404 postaveném na pozemku parc. č. 869/2, k.ú. Zbůch, obec Zbůch se spoluvlastnickým podílem ve výši 5524/72974 z celku ke společným částem budovy a prodej spoluvlastnického podílu ve výši 5524/72974 z celku stavebních parcel č. parc. 869/1 a č. parc. 869/2, vedené jako zastavěná plocha, k.ú. Zbůch, obec Zbůch za celkovou cenu 70859.00 Kč, z toho cena za bytovou jednotku činí 67669.00 Kč a cena za spoluvlastnický podíl na pozemcích činí 3190.00 Kč, kupujícím : manželé Jan Liška bytem Zbůch a Ilona Lišková bytem Zbůch.
- i) Prodej bytové jednotky č. 404/04 o výměře 61.55 m², umístěné v 2. NP, budovy sestávající z domu čp. 403, postaveném na pozemku parc. č. 869/1 a domu č.p. 404 postaveném na pozemku parc. č. 869/2, k.ú. Zbůch, obec Zbůch se spoluvlastnickým podílem ve výši 6155/72974 z celku ke společným částem budovy a prodej spoluvlastnického podílu ve výši 6155/72974 z celku stavebních parcel č. parc. 869/1 a č. parc. 869/2, vedené jako zastavěná plocha, k.ú. Zbůch, obec Zbůch za celkovou cenu 70859.00 Kč, z toho cena za bytovou jednotku činí 67669.00 Kč a cena za spoluvlastnický podíl na pozemcích činí 3190.00 Kč, kupujícím : manželé Josef Stengl bytem Zbůch a Andrea Stenglová bytem Zbůch.
11. volí zastupitele obce pana Rudolfa Neubauera jako dalšího člena Rady obce Zbůch
12. schvaluje záměr Obce Zbůch na prodej pozemku parc.č. 351/1 o výměře 321 m² v k.ú. Zbůch za minimální cenu 200.- Kč/m² a to nejvyšší nabídce
13. schvaluje proplacení příspěvku na činnost TJ Baník Zbůch ve výši 50.000.- Kč na činnost ve II.čt. roku 2010
14. považuje námitku zastupitelky obce paní Bayerové k zápisu z 15. zasedání zastupitelstva obce, které se konalo 1. února 2010 za bezdůvodnou, protože nesměruje proti žádné z obsahových náležitostí zápisu tak, jak předpokládá zákon. Z tohoto důvodu ji zamítá a zápis z 15. zasedání zastupitelstva obce se tímto považuje za správný a schvaluje jej

Ing. Jiří Hájek v.r.
starosta

Josef Skála v.r.
místostarosta

NAŠI HASIČI

Dne 23.1.2010 se konala výroční valná hromada SDH Zbůch v restauraci Baník. Na této valné hromadě byl schválen nejen program SDH Zbůch na rok 2010, ale byl zvolen nový velitel SDH Zbůch pan Zbyněk Valenta, který vystřídal ve funkci pana Josefa Šlaufa. Po ukončení následoval kulturní program s bohatou tombolou.

V sobotu 20.2.2010 pořádali zbůšští hasiči tradiční masopustní průvod, kterého se účastnili nejen členové SDH, ale do průvodu se zapojilo i množství dětí v maskách. Tento den se stal pro náš sbor

významným hlavně z důvodu posílení strojového parku automobilem LIAZ CAZ. Tento automobil byl zakoupen Obecním úřadem Zbůch. Velký dík patří nejen panu starostovi ing. Hájkovi, ale všem zainteresovaným osobám, kteří se na koupi podíleli.

Za poslední čtvrtletí byli tři výjezdy, všechny do obce Starý důl. Jeden z výjezdů byl planý poplach, jednalo se o pálení kabelů a dvakrát naši hasiči zdolávali požár rodinného domu.

Ivo Garay

V sobotu 20. února 2010 kolem šestnácté hodiny si dovezli dobrovolní hasiči moderní požární vozidlo **LIAZ CAS K 25**, které bylo zakoupeno za 1 450 000.- Kč od města Dolní Benešov u Ostravy. Podle poskytnutých údajů a faktur prodáválo vozidlo v roce 2006 celkovou repasi u specializované firmy SPITFIRE v hodnotě 2 300 000.- Kč a podle slov starosty Dolního Benešova do tohoto

vozidla ještě postupně investovali dalších 200 000.- Kč na různá vylepšení. S tímto požárním vozidlem jsou již naši dobrovolní hasiči připraveni velice účinně zasáhnout při požáru a v případě potřeby přispěchat komukoli z nás občanů na pomoc.

Více informací na:
www.sdh-zbuch.xf.cz

Jiří Hájek, starosta



PROJEKT REKONSTRUKCE MK A NÁVSI V ČERVENÉM ÚJEZDĚ

V loňském roce byla dokončena projektová dokumentace na rekonstrukci místních komunikací a návsi v Červeném Újezdě. Záměr obce na rekonstrukci vzešel ze skutečnosti, že stav místních komunikací v této oblasti byl v žalostném stavu, který se podařilo částečně zlepšit opravou povrchu vozovky frézovanou asfaltovou drtí s prostřikem.

Plánované úpravy zahrnují 6 místních komunikací v obci.

Komunikace 01 začíná přímou na hraně stávající komunikace III/0267 a délka rekonstrukce je 95 metrů. Po obou stranách komunikace jsou navrženy vjezdy v místech stávajících vrat do nemovitostí, parkovací plochy a levostranný chodník.

Komunikace 02 začíná přímou na hraně stávající komunikace III/0267 a délka rekonstrukce je 58,72 metrů. Po obou stranách komunikace jsou navrženy vjezdy v místech stávajících vrat do nemovitostí a parkovací plochy.

Komunikace 03 začíná přímou na hraně stávající komunikace III/0267 a délka rekonstrukce je 74,65 metrů. Vpravo ve směru staničení jsou navrženy tři vjezdy do stávajících vrat nemovitostí, vlevo je navržena parkovací plocha.

Komunikace 04 odbočuje ze stávající komunikace III/0267 a má délku 441,24 metrů a do stejné komunikace (III/0267) je opět zaústěna. Vpravo ve směru staničení je po celé délce komunikace navržen chodník a čtyři vjezdy do stávajících vrat. Chodník je také navržen po levé straně v části od silnice III/0267 k návsi.

Komunikace 05 je zpracována jako obytná zóna, tedy pro společný pohyb vozidel a chodců. Z komunikace je navrženo sedm vjezdů do stávajících nemovitostí. Součástí rekonstrukce je také výstavba chodníku a parkovacích ploch.

Samotná náves je tvořena stávající průjezdnou komunikací na kterou navazuje objízdný ovál kolem návsi, ze kterého vedou vjezdy do stávajících vrat. Ovál je navržen tak, aby nenarušil centrální prostor návsi s kaplí a stromy. Ostatní plochy na návsi jsou upraveny jako parkovací a pojezdové plochy pro automobily a pro pohyb osob. Veškeré plochy a komunikace, mimo vyznačenou zeleň, jsou úrovně pojezdové.

Na 11. zasedání zastupitelstva obce, které se konalo dne 24. června 2009, byl vysloven souhlas s rekonstrukcí místních komunikací a návsi v Červeném Újezdě a s předložením žádosti do Regionálního operačního programu NUTS II Jihozápad o finanční podporu na tento projekt, jehož náklady jsou o celkové výši 17,1 milionu korun. V závěru roku 2009 jsme obdrželi oznámení, že tento projekt nebyl schválen Výborem

Regionální rady NUTS II Jihozápad k poskytnutí dotace z prostředků Regionálního operačního programu regionu soudržnosti NUTS II Jihozápad. Z celkového počtu 164 předložených projektů byl náš projekt na 129. místě, přičemž 26 projektů bylo schváleno k realizaci. V březnu letošního roku byli zatčeni protikorupční policií dva vedoucí pracovníci úřadu rady Regionálního operačního programu, který o rozdělování dotací pro Plzeňský a Jihočeský kraj rozhoduje. Z tohoto důvodu bylo pozastaveno čerpání dotací a kromě jiného byl předmětem policejního šetření i systém bodového hodnocení jednotlivých projektů, od kterého se pak odvíjelo celkové umístění projektu. Jelikož se dá očekávat změna bodového systému, bude obec v příští výzvě opět usilovat o předelení dotace na tento velice prospěšný projekt.

Jiří Hájek, starosta



GERCO EWZ ZBŮCH

Partner v oblasti nástrojů pro stříh, lisování a speciálních přípravků

Společnost GERCO EWZ s.r.o. která v současné době sídlí v Dobřanech a plánuje přesun do obce Zbůch, se na základě společných jednání rozhodla vybudovat novou výrobní halu ve Zbůchu v proluce mezi firmami Plzeňský TenExpres a B&BC, Prefa Zbůch v Sokolské ulici.

výroba nástrojů probíhala již od roku 1996. V současné době má společnost GERWAH EWZ, s.r.o. přes 20 stálých zaměstnanců. Program ostřihovací nástroje pro tlakově lité odlitky ze slitin hliníku i ostatních slitin kovů byl postupně rozvíjen jak konstrukčně, tak i výrobně ve firmě Gerwah, s.r.o. Od

nástroje mají hlavní úlohu ve slévárnách odlitků ze slitin hliníku, hořčíku atd., především v kvalitě dodávaných odlitků a úsporou manuální aretace těchto dílů. Precizní zpracování a vysoká kvalita dodávaných nástrojů zvyšuje produktivitu práce, spolehlivost a funkčnost výrobních i technologických



Společnost GERCO EWZ s.r.o. s původním názvem GERWAHEWZ, s.r.o. navazuje na výrobní program ostřihovacích nástrojů, který byl až do roku 2008 realizován ve firmě GERWAH, s.r.o., kde

roku 2003 byl pro výrobu nástrojů zřízen samostatný oddělení pro zákazníky v České republice i pro zahraniční odběratele, především pro slévárny v Německu, Polsku a Rakousku. Ostřihovací

procesů, včetně vazeb na robotizovaná pracoviště.

Po delší době nalézá zájem v naší obci nová výrobní firma u které lze očekávat, že do budoucna přinese pro obec určité oživení.

Jiří Hájek, starosta

ŽIVOTNÍ JUBILEA

DUBEN

Alžběta Wágnerová
Jiřina Šimánková
Pavel Polák

KVĚTEN

Eva Decsiová
Zdeněk Příbáh
Česlav Kowalczyk
Vjačeslav Korděnk
Věra Růžicková
Eduard Brůžek
Josef Nováček
Jindřiška Krejčíková



ČERVEN

Marie Švehlová
Josef Synáč
Václav Šatra
Emil Ježek
Zdeněk Jindřich



PROMĚNY ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Dva roky mého působení v základní škole utekly jako voda, což může být i důvodem krátkého ohlédnutí se zpět. Nezúčastněný pozorovatel si možná povšiml pouze vnějších změn v okolí školy, jako např. nového oplocení a osvětlení, nové vstupní branky, upravených keřů nebo pokácení starých stromů. Ten, kdo zavítal i dovnitř, zaregistroval přibývající nový školní nábytek, vymalované třídy, chodby, schodiště či tělocvičnu.

Navštívili-li jste nás prostřednictvím internetu (www.zbuch.cz), pak jste se dozvěděli ještě více. Například, že žáci mohou využívat mnohem rychlejší internet, mohli jste posoudit úroveň školního časopisu, seznámit se s nabídkou zájmových kroužků, sledovat veškeré školní akce, prohlédnout si fotoalbum nebo třeba jen zkontrolovat jídelníček ve školní jídelně, která prošla celkovou sedmimilionovou rekonstrukcí.

Jako rodičům Vám jistě neunikly další pozitivní změny. Podařilo se nám otevřít druhou třídu školní družiny a vyhovět tak všem žadatelům o tuto službu. Přitom činnost družiny není jen hlídáním dětí, ale nabízí pestrý program včetně výletů, projektových dnů a návštěv filmových představení. Žáci druhého stupně měli možnost již dvakrát vyjet na lyžařský kurz do Železné Rudy.

Tři třídy mladších dětí se zúčastnily týdenní školy v přírodě.

Škola se rovněž začala více zapojovat do okresních sportovních soutěží. Nejúspěšnějšími byli chlupci – současní dorostenci - v soutěžích v malé kopané, když se stali okresními přeborníky, ale i v atletice, basketbalu a florbalu sklízíme dílčí úspěchy. Kulturní vyžití má ponejvíce formu návštěv divadelních představení ať již ve škole, tak i v Divadle Alfa nebo v Divadle J.K.Tyla v Plzni. Zde jsme v loňském roce shlédli Rusalku a v květnu navštívíme Jiráskovu Lucernu. Žáci 1. stupně se začali zúčastňovat okresní recitační přehlídky v ZUŠ v Nýranech. Vrcholem kulturní činnosti školy jsou tradiční vánoční a velikonoční výstavy pro veřejnost a vystoupení dětí pro rodiče, na které již navcvičujeme a opět plánujeme společně s rozloučením s devátou třídou.

Činnost školy doplňuje celá řada vzdělávacích projektů a školních soutěží, z nichž asi nejúspěšnější byl projekt k Olympiádě v Pekingu, Karneval v tělocvičně, Osudové osmičky a účast na Techmání v Plzni.

Na poli zdravotní výchovy přibyl vedle kurzů plavání, pitného režimu a odebírání školního mléka nový projekt financovaný EU,

a to Ovoce do škol. Všichni žáci prvního stupně dostávají čerstvé ovoce zdarma.

Současné přijímání žáků 9. ročníku na střední školy bez přijímacích zkoušek nám nedává zpětnou vazbu o kvalitě vzdělávání, proto jsme začali jeho úroveň pravidelně ověřovat testy Scio a poslední výsledky na 2. stupni vykazují mírné zlepšení. S požadavky vyplývajícími z nového školního vzdělávacího programu obeznamujeme rodiče žáků 1. a 6. ročníku vždy na začátku školního roku formou besedy se všemi vyučujícími. Mrzí nás, že více než polovina rodičů na druhém stupni o tuto formu spolupráce zatím neprojevíla žádný zájem.

Potěšila nás možnost obnovení pěstitelských prací uvnitř areálu na opuštěných zahrádkách, naopak radost nemáme z iniciativy místního Sokola, který zablokoval možný projekt sportovního areálu u základní školy.

V následujícím období budeme čerpat necelý 1 milion Kč z EU, který pomůže zkvalitnit technické vybavení školy a tím i souběžně vlastní výuku. Žáci se tak mohou společně s učiteli těšit na nové vzdělávací formy a programy, které dnešní školu co nejvíce přibližují praktickému životu a rozšiřují uplatnění jedinců ve společnosti.

Mgr. Vlastislav König

TÝDEN S MAŠKARAMI

V sobotu, dne 20. února prošel Zbúchem maškarní průvod za doprovodu hlučných práškačů ze sousedního Mantova a myslivcké kapely Atlas z Horšic u Přeštic.



O čtyři dny později pořádala místní Mateřská škola Pohádka dětský maškarní bál.



Na konci týdne se uskutečnil rovněž maškarní bál pro děti v restauraci Na Hřišti v Cihelně.

R.Hrdlička

ZIMNÍ DĚTSKÁ REKREACE

Ve dnech 2. – 5. ledna 2010 proběhla pro nejmladší členy ČRS – MO Líně a jejich kamarády zimní dětská rekreace na Hojsově Stráži na Šumavě. Děti si během třech dnů do sytosti zalyžovaly na Špičáku a i se zázemím v chatě – Šumava – byli všichni spokojeni.



Poděkování patří všem organizátorům, ČRS – MO Líně, Obecním úřadům v Líních a Zbúchu za finanční pomoc a též paní Stanislavě Egermayerové ze Zbúchu, která se postarala o jejich plné žaludky.

Pavel Hrdlička, vedoucí ČRS – MO Líně

MASOPUST

Masopustní veselí dorazilo i do naší základní školy ve Zbúchu. Děti očekávaný rej masek se uskutečnil v pátek 19. února v dopoledních hodinách.



K vidění byly masky netradiční, ale i takové, které k masopustu neodmyslitelně patří, jako například medvěďár s medvědem, bába, smrtka či klibna (maska koně).

Součástí masopustního veselí byly i různé soutěže pro děti. Přenášely vajíčko na lžici nebo se pomocí polštářků přemísťovaly z místa na místo. Nakonec si děti zatančily a spokojeně odcházely domů.

Společně jsme si slíbili, že se opět za rok v masopustním čase sejdem.

Mgr. Irena Svobodová

PŘEHLED

NEZAMĚSTNANOSTI V OBCI

Prohlubující se hospodářská krize světových ekonomik se promítla též do české ekonomiky a postihla také občany v naší obci. Jestliže v červnu loňského roku, na počátku hospodářské krize, bylo celkem 79 lidí bez práce, tak k 11. lednu 2010 to již bylo 90 lidí. K 28. únoru 2010 pak bylo na úřadu práce evidováno celkem 110 lidí a z toho 55 žen. Nezaměstnanost v obci dosáhla hodnoty 11,13%, přičemž celorepublikový průměr byl 9,9%. Struktu-

ra nezaměstnaných podle vzdělání byla následující: 48 lidí se základním vzděláním, 44 vyučených, 5 lidí s nižším středním odborným vzděláním, 1 člověk se středním odborným vzděláním bez maturity, 6 lidí s maturitou, 1 člověk vyučen s maturitou, jeden absolvent gymnázia, dva vysokoškoláci a dva ostatní bez udání vzdělání.

Lze jen doufat, že letošní rok již přinese tolik očekávané ekonomické oživení a tím i snížení nezaměstnanosti v obci.

Jiří Hájek, starosta

ZBŮŠSKÉ „ŠMODRCHÁNÍ“

Tak by se zpočátku dala nazvat aktivita, na kterou se můžete přihlásit.

Konkrétně se jedná o kurz krásné krajkářské techniky – PALIČKOVÁNÍ.

Nebojte se, všechno se dá naučit a může se při tom užít i spousta legrace.

Pilotní kurz by mohl začít co nejdříve, záleží na počtu přihlášených.

Přezkoumejte tedy svoji chuť do tvoření a čas 1x měsíčně v neděli od 14 do 17 hodin.

Pro bližší informace si zavolejte paní Krsově na telefon 602 932 914 (v pracovní dny po 18 hodině, o víkendu kdykoli)

SETKÁNÍ KRONIKÁŘŮ MIKROREGIONU – RADBUZA

Necelý týden před vánočními svátky se v Národním domě v Chotěšově sešli kronikáři obcí, které patří pod Mikroregion Radbuza. V úvodu tohoto semináře nás přivítala starostka Chotěšova, paní Jaroslava Mathesová a manažerka Mikroregionu Radbuza, paní Ing. Andrea Kubernátová. Vedle informací o výsledcích soutěže - O nejlepší kroni-

ku Plzeňského kraje - které byly vyhlášeny v listopadu loňského roku, jsme byli obeznámeni s novými pokyny, jak vést kroniku a další její přílohy. Měli jsme možnost si prohlédnout kroniky svých kolegů. Největší zájem byl o vítěznou kroniku obce Štichov na Domažlicku/ do počtu 500 obyvatel, z výše zmíněné soutěže a též o kroniku Lisova, která tradič-

ně patří mezi nejlépe vedené kroniky. Poté jsme se přesunuli do objektu kláštera, kde nás v budoucím infocentru přivítal správce této kulturní památky, pan Jiří Poslední. Poděkování patří nejenom jemu, že nás provedl klášterem se zajímavým výkladem, ale všem organizátorům tohoto semináře.

*Za všechny přítomné kronikáře
R.Hrdlička*

DO STODA SE SJELY STOVKY MODELÁŘŮ

Tento titulěk jsem si vypůjčil z Plzeňského deníku. Podle organizátora akce, Pavla Miloty, zavítalo první únorovou sobotu do Stoda kolem osm stovek návštěvníků, kteří měli možnost shlédnout přes tři stov-

ky modelů. Letošní - Kitfest - se konal po jednadvacáté. Proto hlavním modelem letošního ročníku bylo letadlo MIG 21. ...a zde jsou Ti nejlepší: Cenu starosty(model, který získal úplně nejvíce bodů) získal Václav Malík za diorámu. Cenu Klubu plastických modelářů Stod si odnesl Jaroslav Kadlec za model letadla MIG 21. NEJLEPŠÍM OCENĚNÝM MODELÁŘEM DO PATNÁCTI LET SE STAL DAVID FOUZ ZE ZBŮCHU, který přivezl do Stoda diorámu s názvem - Před útokem.

Navíc jeho bratr JAN získal 2 x třetí místo. Gratulujeme!

R.Hrdlička



NOC S NEJKRÁSNĚJŠÍ POHÁDKOU

Obecní knihovna ve Zbúchu a Obecní úřad pořádali akci pro děti s názvem „Noc s nejkrásnější pohádkou“. Tato akce se uskutečnila poprvé a to 26. března od 18 do 9 hodin 27. března v tělocvičně základní školy.

Těto akce se zúčastnilo 43 dětí z 1-4 třídy. Bylo pro ně připraveno občerstvení, které bylo zajištěno obecním úřadem a plno her např. křížovky, hádanky, hry aktivity, poznávání pohádek podle melodie a obrázků atd.

Tato akce se konala i v ostatních knihovnách pod názvem „Noc s Andersenem“.

Tato akce se koná každý rok 26. března na oslavu dne, kdy se narodil nejznámější spisovatel pohádek Andersen.

Knihovna by ráda poděkovala Obecnímu úřadu za podporu a za štědrý příspěvek. Základní škole za zapůjčení tělocvičny. Paní Hájkové Blance a paní učitelce Malinové z první třídy za velkou pomoc jako dozor.



A všem zúčastněným dětem, které se zúčastnily a doufám, že se jim akce líbila a zúčastní se i příští rok, kdy bude v plánu i promítání animovaných filmů.

BEAUFORTOVA STUPNICE SÍLY VĚTRU

Jak poznat podle pohybu vodní hladiny, stromů, kouře, pohybu prachu a jiných částic sílu větru.

BEZVĚTRÍ - 0-0,2 m/s, pod 1 km/h, kouř stoupá svisle vzhůru VÁNEK - 0,3-1,5 m/s, 1-5 km/h, směr větru je poznatelný podle pohybu kouře, vítr však nepohybuje větrnou korouhvi (směrovkou)

SLABÝ VÍTR - 1,6-3,3 m/s, 6-11 km/h, vítr je cítit ve tváři, listy stromů šelestí, větrná směrovka se začíná pohybovat

MÍRNÝ VÍTR - 3,4-5,4 m/s, 12-19 km/h, listy stromů a větvičky jsou v trvalém pohybu, vítr napíná praporky a slabě čerí hladinu stojaté vody

DOSTI ČERSTVÝ VÍTR - 5,5-7,9 m/s, 20-28 km/h, vítr zdvihá prach a kousky papíru, pohybuje slabšími větvemi

ČERSTVÝ VÍTR - 8,0-10,7 m/s, 29-38 km/h, listnaté keře se začínají hýbat, na stojatých vodách se tvoří menší vlny se zpěněnými hřebeny

SILNÝ VÍTR - 10,8-13,8 m/s, 39-49 km/h, vítr pohybuje silnějšími větvemi, telegrafní dráty sviští, používání deštníků se stává nesnadné

PRUDKÝ VÍTR - 13,9-17,1 m/s, 50-61 km/h, vítr pohybuje celými stromy, chůze proti větru je obtížná

BOUŘLIVÝ VÍTR - 17,2-20,7 m/s, 62-74 km/h, vítr ulamuje větve, chůze proti větru je téměř nemožná VICHŘICE - 20,8-24,4 m/s, 75-88 km/h, vítr působí menší škody na stavbách (strhává komíny, tašky ze střech)

SILNÁ VICHŘICE - 24,5-28,4 m/s, 89-102 km/h, vyskytuje se na pevnině zřídka, vyvrací stromy, působí větší škody

MOHUTNÁ VICHŘICE - 28,5-32,6 m/s, 103-115 km/h, vyskytuje se velmi zřídka, působí velké škody na domech, lesích

ORKÁN - nad 32,7 m/s, nad 116 km/h, ničivé účinky



Ondřej (2,80 kg, 46 cm), který přišel na svět 7. 2. ve 12.04 hod., je prvorozeným synem Mileny Vodrážkové a Oldřicha Novotného ze Zbúchu a také prvním vnoučkem své babičky a svého dědečka; oba se na chlapečka už moc těší.

JARNÍ PRÁZDNINY – 1. 2. - 14. 3. 2010

Byl to dobrý nápad, když před léty se rozhodlo, že jarní prázdniny nebudou pro celou ČR ve stejném termínu, ale naopak toto volno bude rozloženo do jednotlivých týdnů podle okresů.

Letos jako první nastoupily na jarní prázdniny děti např. z Plzeňska, Hradce Králové či Nového Jičína na Moravě. V polovině těchto termínů dostaly volno děti např. z těchto okresů: Klatovy, Rokycany anebo z Ostravy. Naopak poslední termín

v polovině března využily děti z Prahy 6 – 10, z Chebu, Sokolova či Karlových Varů.

U našich východních sousedů, na Slovensku se rozhodli, že termíny rozloží přímo podle jednotlivých krajů. Tady děti měly volno od poloviny února do 5. března.

Podle slov meteoroložky, Ing. Dagmar Honsové, Ph.D. byla letošní zima nejideálnější pro milovníky zimních sportů za posledních 40 let. Sněhová pokrývka i v nižších polohách vydržela

za tuto dlouhou dobu v nejdelším možném termínu.

Věřím, že této nabídky využilo co nejvíce dětí ze Zbůchu a jeho okolí a naše redakce vyhlašuje soutěž na téma: Jak jsem trávil letošní jarní prázdniny. Pět nejlepších slohových prací bude odměněno drobným dárkem. Tyto práce můžete odevzdat na našem Obecním úřadě ve Zbůchu, k rukám paní Hany Šilhanové.

R.Hrdlička

Lydie Bayerová
5.května 83
330 22 Zbůch

Obecní úřad Zbůch
Náměstí 205
330 22 Zbůch

Ve Zbůchu dne 17.2.2010

Příspěvek do ZBŮŠSKÉHO ZPRAVODAJE

UKONČENÍ ČINNOSTI PANÍ LÝDIE BAYEROVÉ VE FINANČNÍM VÝBORU OBCE ZBŮCH

Vážení spoluobčané, dovoluji Vám ve zkratce informovat, vzhledem ke svému nesouhlasu „že zápisy ze schůzí finančního výboru obce Zbůch jsou zakládány na obecním úřadě, nepředkládají se zastupitelstvu obce a tím se mívá účinku, dále je to i nesouhlasný postoj k hospodaření s finančními prostředky radou obce, jsem se rozhodla ukončit své členství ve finančním výboru. Přestože iniciativa k ukončení funkce člena ve finančním výboru vzešla výlučně z mé strany, na základě mé výslovné žádosti, byla jsem z funkce člena finančního výboru odvolána. Tato skutečnost, tedy odvolání mé osoby z funkce člena finančního výboru, by při nesprávné interpretaci mohla některé z Vás vést k závěru, že mé odvolání bylo důsledkem možného porušení povinností plynoucích mi z uvedené funkce. Proto považuji za více než žádoucí Vás na tomto místě ujistit, že jsem všechny své povinnosti plynoucí mi z funkce člena finančního výboru vždy plnila řádně a k odvolání mé osoby z uvedené funkce došlo pouze z důvodu nesprávného postupu ze strany rady obce.

Lydie Bayerová
zastupitelka obce Zbůch

Lydie Bayerová

DOVĚTEK...

Prostřednictvím obecního úřadu doručila zastupitelka obce paní Bayerová do redakce Zbůšského zpravodaje tento dopis a protože jsou v něm uvedeny určité „nepřesnosti“, tak jej otiskujeme v doručené podobě.

redakce zpravodaje

Z ČERNÉ KRONIKY

OBCE...

Z 18. na 19. ledna se vloupali zloději do kanceláře firmy HB Textilie, ale protože zde nenašli finanční hotovost, tak poničili počítače.

V pondělí 25. ledna před 15. hodinou zavolal neznámý pachatel z telefonní budky před radnicí na tísňovou linku Policie ČR, že v restauraci Baník je umístěna bomba a že to všechno za chvíli vyletí do vzduchu.



Následně se rozběhla rozsáhlá policejní akce, při které byli z restaurace okamžitě vykázáni všichni hosté a celá byla důkladně prohledána s negativním výsledkem speciální složkou policie za pomoci psů – da se speciálně cvičeným psem. Zároveň bylo zahájeno pátrání po pachatelích, který byl zakrátko zadržen. Jednalo se o pana Č. z Chotěšova, který údajně popíjel v restauraci Baník a při cestě domů jej napadlo zavolat na tísňovou linku, což považoval za dobrý vtíp. Po zatčení byl policií převezen na záchytnou stanici a následně mu bylo sděleno obvinění státním zástupcem.

Ve středu 3. března v ranních hodinách odcizil neznámý pachatel kabelku z auta řidičky, která přivezla dítě do mateřské školky.

Jiří Hájek, starosta

...PŘIJEL K NÁM KOUZELNÍK

Ve středu, dne 17. února zavítal mezi naše nejmenší do Mateřské školy Pohádka kouzelník a zároveň ekologický pracovník. Jeho atraktivními pomocníky byli dravci a hlavně papoušek ARA sklídl největší obdiv.

R.Hrdlička



PŘÍRODOVĚDNÝ KROUŽEK PŘI ZŠ – ZBŮCH

NAPOSLEDY NA VALŠE ...

Jako každým rokem, tak i loni od začátku prosince nosili žáci 1. stupně naši základní školy piškoty a jiné dobroty pro pejsky z Útulku pro opuštěné psy na Valše.

Poslední víkend před vánočními svátky jsme se vydali naposledy do

tohoto zařízení, abychom zde obdarovali čtyřnohé kamarády.

Tento útulek sloužil sedmáct let a za tu dobu jím prošlo kolem 15.000 opuštěných pejsků. I když kapacita byla na 80 zvířat, prakticky počet nikdy neklesl pod stovku.

Příště už pojedeme do nového prostředí na Borských polích, kde město postavilo nový útulek přibližně pro 130 zvířat za 47 milionů korun. Tento moderní útulek bude spravovat stejně jako bývalé zařízení na Valše – Liga na ochranu zvířat

- pod vedením pana Martina Kundy. Nový útulek se nachází na Borských polích v lese za křižovatkou Morseova / Daimlerova. Komplex staveb obsahuje devět budov, osm z nich je vybaveno vytápěnými nebo temperovanými kotci, nech-

bí prostory pro karanténu a správní objekt s ošetřovnou, přípravnou krmení a zázemím pro zaměstnance. Už nyní se těšíme na „své“ kamarády v novém prostředí, kam určitě přijedeme s dalšími dobrotami.

NÁVŠTĚVA MUZEA LOUTEK A BAZÉNU

Poslední únorový den jsme se vydali do našeho krajského města, abychom zde navštívili muzeum loutek, které má sídlo na nám. Republiky č. 23. Ve třípatrové budově jsme si prohlédli na 300 loutek a ty nejstarší dokonce pochází až z roku 1830. Pochopitelně, že největší zájem vzbudila u dětí dvojice Spejbl a Hurvínek. Dokonce měly možnost si některé loutky vyzkoušet.

Po této zajímavé a zároveň poučné návštěvě jsme tramvají popojeli na Slovany do krytého bazénu. Nemusím zdůrazňovat, jak pokaždé děti z koupání v bazénu a dalších atrakcí mají velkou radost. Jejich spokojeně tváře jsou pro nás vedoucí odměnou.

*Za Přírodovědný kroužek při ZŠ ve Zbůchu
Mgr. Štěpánka Vršecká – Rudolf Hrdlička*



NOVOROČNÍ VÝSTUP NA KŘÍŽOVÝ VRCH

Je potěšujícím zjištěním, že s přibývajícím ročníky se zvětšuje počet turistů, kteří šlapou vždy první den v roce na vrchol Kří-

dokonce něčím silnějším a též byla možnost si zde opéci i ten tradiční vuřt, který prakticky nesmí chybět při žádném turistickém



žového vrchu u Stoda. I když letos na vrcholu „vládla“ místo jasného počasí mlha, přesto tady nechyběla dobrá nálada.

Všichni se vzájemně zdravili, resp. si popřáli zdraví. Protože byla otevřena rozhledna, téměř každý se uvnitř posilnil kávou či

výletě. Tyto všechny informace vám můžeme potvrdit několik rodin ze Starého Dolu, které svou účastí potvrdily tvrzení: „Jak na Nový rok, tak i po celý rok“.

R.Hrdlička

NOVÉ KNIŽNÍ TITULY:

BELETRIE:

- Howard - už neplač
- Hagan - Druhá šance
- Laurens - Gentlemanova čest
- Brown - Francouzské hedvábí
- Exkluzivně
- Christie - Deset malých černoušků
- Clarková - Ještě se setkáme
- Robertsová - Černá růže
- Woodová - Dokonalá harmonie

MLÁDEŽ:

- Harasimová - Rozcestí
- Štroblová - Hra na třetí
- Bottero - Dívka dvou světů

NAUČNÁ:

- Kuchařka české šlechty
- Kuchařka pro těhotné
- Toulavá kamera 8,9
- Encyklopedie český motocyklů
- Encyklopedie Život zvířat, Zvíře,
- Universum, Deštný les

VÁLEČNÁ:

- Ponorky současnosti
- Vojenská vozidla
- Vlk a beránek
- Vznik a pád třetí říše
- Osвобоzení – konec války na západě

OTEVÍRACÍ DOBA KNIHOVNY:

ÚTERÝ A PÁTEK od 15:40 do 18:00

ZBŮŠSKÝ ZPRAVODAJ vydává obec Zbůch

Redakční rada: Rudolf Hrdlička, Jiří Hájek, Josef Skála, Vlastimil Weber

Kontaktní adresa: Obecní úřad, Náměstí 205, 330 22 Zbůch, tel. 377 931 470

Odpovědný redaktor: Rudolf Hrdlička

Registrační číslo: MK ČR E 14120

*Za správnost příspěvků odpovídají autoři.
Vyhrazujeme si právo pravopisných korektur.*

Příspěvky jsou bezplatné, honoráře nevyplácíme.

Tisk a grafická úprava:
Dail spol. s r. o., Poděbradova 88, Domažlice
tel. 379 778 700, fax 379 720 163
e-mail: dail@dail.cz